

# EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00
En el extranjero, 6 meses	12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

Harán una gran obra de caridad todos los que por amor de Dios den al asilo de las hermanitas de los pobres de esta capital, en cuya santa casa hace hoy mucha falta, alguna ropa blanca ó de color, nueva ó usada, especialmente sábanas y pantalones de hombre.

Los que se encuentren en el caso de hacer tan buena obra pueden, ó llevar las prendas al asilo ó avisar en la administración de este periódico, Angeles 4, principal izquierda, y las hermanitas pasarán á recoger la limosna al domicilio del bienhechor.

### CONTESTACIÓN DE SU SANTIDAD

AL ÚLTIMO MENSAJE DEL EPISCOPADO ESPAÑOL

#### A NUESTRO AMADO HIJO MIGUEL

del título de los santos Quirico y Julita de la S. R. I. presbítero Cardenal Payá y Rico, patriarca de las Indias occidentales, arzobispo de Toledo, y á los demás arzobispos y obispos de España.

#### LEÓN PP. XIII

"Amados Hijos nuestros y Venerables Hermanos, salud y Bendición Apostólica. Brillante muestra de la excelente fé y de la constancia que con amor y agrado hemos visto siempre en vuestros actos y escritos, es el mensaje que nos dirigisteis en el día consagrado á honrar la memoria del Bienaventurado Apóstol Santiago el Mayor, patrón de España. Natural era en verdad que vosotros, Prelados de ese católico reino, os sintierais profundamente conmovidos por la dura afrenta que al nombre católico se hizo públicamente en esta ciudad de Roma en el día santo de Pentecostés, en que los enemigos de la Iglesia rindieron públicos honores á un hereje insolente y audaz, como si en la desenfrenada licencia, en la conducta y en la enseñanza de las más perfectas doctrinas consistiese la excelencia de la verdadera virtud.

Dignas son de lo que el caso pedía las palabras y los conceptos que vosotros empleáis para reprobar cual merece el hecho referido. Que si grandes se muestran la audacia y la perversidad en los que le han realizado, en tan alto grado resplandece vuestra gravedad y celo pastoral al detestarlos. Y entre vuestras justas quejas tampoco se echa de menos algo que sirve para templar las amarguras que Nuestro ánimo padece y para hacerle gustar la dulzura de gratas impresiones. Pues vemos que por vuestro testimonio se confirma lo que ya otros Nos habian significado, á saber: que los repetidos em-

bates de los enemigos de la verdad aumentan y encienden los piadosos sentimientos de los que han permanecido fieles, los hacen más afectos á Nos, y más prontos y solícitos para la defensa de la religión. A esto se agrega aún el tan santo y plausible empeño que Nos participais de elevar al Dios inmortal cada vez más fervientes súplicas, para que apiadado de su pueblo, quebrante las fuerzas de nuestros enemigos y libre á la católica grey de las presentes calamidades. Esto levanta y fortalece Nuestra confianza, porque en la presente lucha entre los hijos de la luz y los de las tinieblas, no puede menos de declararse la victoria en favor de aquellos á quienes Dios asiste y protege.

Y abrigando la firme confianza de que los fieles españoles las seguirán como á sus naturales guías en el cumplimiento de este piadoso deber, del mismo modo que se prestan dóciles á aprender y recibir de vosotros la sana doctrina, á Vosotros, Amados Hijos Nuestros y Venerables Hermanos, y al Clero y pueblo de vuestras Diócesis concedemos en el Señor, con grande amor de Nuestro corazón la bendición Apostólica.

Dado en San Pedro de Roma á 5 de Agosto de 1889. Año Duodécimo de Nuestro Pontificado.

LEÓN PAPA XIII.

### UN MINISTRO LIBERAL

### UN OBISPO CATÓLICO

M. Thevenet, ministro de la República francesa, ha dirigido á los Prelados una circular verdaderamente descocada y estúpida, diciéndoles que intervengan con su clero, á fin de que no se mezcle en la lucha electoral que se prepara.

No es de maravillar por consiguiente, que un Prelado francés, Mons. Tregaro, obispo de Seez, haya dirigido al ministro de Justicia, M. Thevenet, una valerosa contestación á su circular, que ha debido herirle en el propio corazón.

Dice así:

"SEEZ 6 de Septiembre de 1889

"Sr. Ministro:

"Tengo el honor de acusarle recibo de su carta fechada el 4 de Septiembre, en la que apela V. E. á mi alta intervención en mi clero durante el período electoral.

"Conozco á mi clero, señor Ministro, y quisiera ahorrarle el disgusto de leerle la carta de V. E., porque no puede menos de herirle en lo que le es más caro, en su dignidad y su patriotismo, pues fuerza es reconocer que los trata V. E. como á ilotas y parias.

"Nosotros no somos extranjeros; somos ciudadanos franceses, como V. E., señor Ministro, y con los mismos títulos que V. E.

"Reclamamos, pues, nuestros derechos, y no compete á V. E. privarnos de ellos.

"No somos parias. Nuestro sitio ocupa el primer lugar en la sociedad francesa, y nosotros estamos resueltos á mantenerlo.

"El clero francés no ha faltado nunca á su patriotismo. Los anales de nuestra historia, si V. E. se toma la molestia de consultarlos, os darán de ello pruebas irrefragables.

"Su carta, señor Ministro, es un arsenal de armas ofensivas y opresoras, con las cuales puede V. E., si gusta, condenar al más digno de mis sacerdotes por una simple palabra salida de su boca.

"Las amenazas de que está llena podrían dirigirse á esclavos, pero hieren y humillan á hombres de honor.

"Siento, señor Ministro, que V. E. no lo haya comprendido así. ¿Quizá se había olvidado V. E. de que se dirigía á corazones franceses?

"V. E. parece suponer que mi clero no es afecto á la República. A esta insinuación no debo contestar; pero sí puedo afirmarle que el Gobierno que nos asegura la libertad, la libertad verdadera para todos sin excepción, ese no tendrá nada que temer de la gran mayoría del clero francés, y, si pudiera V. E. ser testigo de ello, no tendría V. E. necesidad de hacerle las advertencias que contiene su circular núm. 551 del 4 de Septiembre de 1889.

"Reciba V. E., señor Ministro, la seguridad de mi más alta consideración.

FRANCISCO MARÍA, obispo de Seez.

Después de leído el documento anterior se impuso aquella frase vulgar de *vuelve por otra!*

### UN DESCUBRIMIENTO SORPRENDENTE

Únicamente para que nuestros lectores estén al corriente de cuanto llama la atención del mundo científico, transcribimos, sin ningún comentario por ahora, la siguiente relación que hace un periódico profesional á propósito de la nota comunicada á la Sociedad de Biología de París por el doctor Brown Sequard:

"La última sesión celebrada por la Sociedad de Biología de París ha revestido excepcional importancia por la sorprendente comunicación hecha por el doctor Brown Sequard, individuo de la Academia de medicina, el más ilustre de los discípulos de Claudio Bernard y uno de los sabios más eminentes de Francia.

"M. Brown Sequard ha afirmado que poseía el medio eminente é innegable de reanimar las fuerzas vitales de los organismos gastados.

"Fácil es comprender la emoción que sentiría el auditorio al escuchar afirmación semejante emitida con grave y reposado tono por aquel venerable anciano.

"En apoyo de su a erto, entró luego el eminente profesor en la explicación de minuciosos detalles, que intentamos resumir brevemente para dar idea á nuestros lectores de tan extraño como importante descubrimiento.

"Explicó primero que ofreciendo gravísimos inconvenientes la transfusión de la sangre, había dirigido sus estudios y sus experimentos por otro camino para lograr dar solución al gran problema de la prolongación de la existencia humana.

"Partiendo de la base que la sangre es ma-

ravilloso medio de transporte "para los nuevos elementos que entran y para las células antiguas que se van, llegó á la conclusión de que inyectando á un hombre viejo ó debilitado las células vivas de un ser joven y vigoroso ese hombre podría, por el hecho de esta operación, recobrar la fuerza y la juventud.

"A fin de no exponer á sus semejantes á una primera operación, que es siempre de éxito incierto, practicó en sí mismo la primera aplicación de su teoría.

"Tomó partículas de ciertos órganos especiales pertenecientes á animales jóvenes y vivos; trituró esas partículas en un mortero, diluyéndolas en agua destilada; lo filtró luego, y con el líquido obtenido se dió una inyección subcutánea.

"Al día siguiente de haberse practicado dos inyecciones sucesivas, según el método descrito, sintió Mr. Brown Sequard que se operaba en su ser una transformación completa: animóse su semblante, sus miembros recobraron su energía y como por encanto pareció que desaparecía la influencia de los 75 años que cuenta ya de edad.

"El auditorio escuchaba ansioso y sin perder una palabra la disertación de Mr. Brown Sequard, habiendo todos notado el aspecto joven y la energía en la voz y en los movimientos de aquel anciano.

"Terminó la conferencia afirmando con tono solemne que las inyecciones practicadas conforme al método por él indicado rejuvenecían cuando menos por diez años!

"Inútil es añadir que el orador fué objeto de una ovación frenética.

"Ningún comentario añadiremos á los anteriormente transcritos, pues faltan datos para que se comprueben afirmaciones tan trascendentales; pero sí diremos que han impresionado vivamente á los sabios esas relaciones que vienen robustecidas por la autoridad y prestigio que en la ciencia goza su ilustre autor."

## LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

CAPÍTULO VII

Dulzura de la Pobreza

y

corto número de Pobres en la Iglesia.

SUMARIO

Naturaleza medicinal del castigo.—Con qué condiciones cura el castigo al culpable.—La doctrina católica llena esas condiciones haciendo aceptar la pobreza con resignación, y creando pobres voluntarios.—Conformidad de los hechos con estos principios.—

—Si; porque ahora hay tres guerreros sobre la huella de los bandidos, y D. Fabian...

Un inesperado espectáculo hizo que espirara la palabra en sus labios. Una terrible realidad amenazaba nuevamente disipar los sueños de los tres cazadores, ó por lo menos aplazar la ejecución de sus proyectos. Bois-Rosé y Gaiferos acababan de ser la causa de la súbita interrupción de Pepe.

A orillas del río, un guerrero indio cuidadosamente pintado como para un día de batalla, parecía examinar con detenimiento los restos del búfalo abandonados en la orilla. Aunque era imposible que no hubiera apercibido á los tres blancos, el indio parecía no hacer caso ninguno de su presencia.

—Es nuestro anfitrión, añadió Pepe; ¿debo para darle gracias ensayar con él el alcance de mi nueva carabina?

—Guardate de ello, Pepe; por bravo que sea ese indio, su tranquilidad, porque nos ve sin que se digna fijarse en él, anuncia que no está solo.

Efectivamente; el indio continuaba su examen con una sangre fría que anunciaba un valor á toda prueba, ó por lo menos el que resulta de la confianza en la superioridad del número, y su carabina echada sobre la espalda parecía ser para él mas bien un arduo que un arma ofensiva.

—Ah, es un comanche! dijo Bois-Rosé; le reconozco por el adorno de su cabeza y por todos los

Después siguió su carrera hacia la cueva sin hacer caso de sus compañeros que le interrogaban en vano.

—¡Armas, armas á elegir! exclamó el español. Y á cada palabra Pepe, inclinado sobre el suelo, metía su brazo en la abertura, y arrojaba una carabina á los pies de Bois-Rosé estupefacto.

—Demos gracias á Dios, Pepe, exclamó Bois-Rosé, que da la fuerza que había quitado á nuestros brazos.

Cada uno de los tres cazadores escogió el arma que más le convenía. Bois-Rosé cogió una para Fabian, porque aquel encuentro inesperado, después de la captura providencial del búfalo, había abierto su corazón á la esperanza.

—Dejemos lo demás en su sitio, Pepe, dijo el cazador no quitamos al propietario de estas armas y de estas mercaderías los recursos preciosos que que aquí ha ocultado, porque eso sería mostrarse ingratos con el cielo.

Los tres cazadores llenaron muy pronto la cueva, disimulando, en cuanto les fué posible, su existencia á todos los ojos, sin que pensarán que estaban mirando con tanta generosidad por los intereses de sus mortales enemigos.

—Ahora en marcha, continuó el cazador: en marcha de día como de noche, ¿no es verdad, Pepe?

—También esos se regalan, dijo el canadiés mostrando en la orilla que acababan de dejar á otros dos convidados tan encarnizados como ellos, sobre los restos sangrientos del búfalo.

Eran los dos lobos que, después de haber atravesado el río atraídos por el olor del búfalo se lo comían con un ardor igual, por lo menos, al de los cazadores.

Una parte del búfalo había ya desaparecido enteramente, y Pepe dirigía miradas ansiosas sobre los filetes que Bois-Rosé calcinaba sirviéndose de sus carbones, á fin de poder conservar por algunos días la carne así seca. Aquellas provisiones se pusieron aparte.

—Ahora una hora de sueño, dijo el canadiés, y después en marcha. La muerte y los indios nos esperan.

El cazador se echó sobre la yerba para dar el ejemplo á sus compañeros, y por un esfuerzo poderoso de su voluntad; separando el torrente de sus pensamientos que le asediaban, el gigante se durmió para recobrar sus fuerzas y la energía necesaria á la salvación de su hijo.

Gaiferos imitó al canadiés; pero Pepe, antes de entregarse al sueño, quiso darse cuenta de la escavación que los lobos habían practicado en el centro de la isla.

El ex-carabiniero examinó de nuevo con la pa-

Ventajas, en cuanto al bienestar material, de las sociedades cristianas, sobre el mundo pagano.—De qué principios resulta la superioridad de las naciones cristianas.—Francia bajo San Luis, é Inglaterra antes de la Reforma.—Comparación de esta época con la nuestra.—De las órdenes religiosas consideradas como fuente de la riqueza pública.

*Scitis gratiam Domini nostri Jesu-Christi quoniam propter vos egenus factus est, cum esset dives, ut illius inopia vos divites essetis.*

Sabéis la gracia de nuestro Señor Jesucristo, que siendo rico, se hizo pobre por amor vuestro, á fin de que vosotros fueseis ricos por su pobreza.

(II Cor., VIII, 9.)

Es mucho hacer el que Jesucristo y su Iglesia hayan conseguido dar al pobre un honor igual, y, en ciertos aspectos, superior al que rodea al rico, aún al rico benéfico; es mucho más haberle proporcionado una felicidad tan grande, que no tenga nada que envidiar, pero aún es posible hacer más en favor del pobre. Se puede disminuir la intensidad y el rigor de los males que produce la Pobreza; y también hacer que las víctimas de este azote necesario sean menos numerosas. ¿De qué modo?

Es cosa sumamente fácil de comprender, para el que quiera meditar algunos instantes sobre la naturaleza de la Expiación, de esta respuesta de la misericordiosa justicia de Dios á la ingratitud y la locura de los hombres. Los textos sagrados que formulan este decreto de la justicia eterna, no nos enseñan solamente la indispensable necesidad del castigo; nos descubren, además su naturaleza medicinal; no se contentan con decir: *Peccantium pena, perambulat semper in justorum praevaricationem*; sino que añaden también: *Per quae peccat quis, per haec, et torquetur*.

Lo que atrae sobre nosotros el castigo es la falta, ó por hablar el lenguaje cristiano, el pecado. Pero, ¿qué es el pecado? En el punto de vista que nos encontramos, el pecado es un acto desordenado de la voluntad humana, que prefiere la posesión injusta y deshonrosa de la criatura, á la justa y honrosa posesión de Dios; es una unión ilegítima á la criatura, que no puede existir más que por la ruptura del lazo de gracia y de amor que nos une á Dios. El mal moral, pues, (esto es el pecado, ó sea la causa de castigo), es á la vez separación de Dios, á el cual deberíamos permanecer unidos, y unión á una criatura de la cual deberíamos estar separados. Por consiguiente, el segundo desorden es la causa del primero. En efecto: no nos separamos

de Dios sino porque queremos unirnos á una criatura; no cesamos de amar á Dios sino porque queremos amar un objeto que Dios nos prohíbe amar, ó porque queremos amarle de un modo distinto de lo que Dios permite.

Pues bien, el desorden existe, el pecado está consumado; nos hemos separado de Dios, y nos hemos unido al ser inferior que nuestra loca voluntad codicia; ¿qué vá á suceder? El castigo, sin duda alguna, pues que es inevitable: *peccantium pena perambulat semper in justorum praevaricationem*, más no un castigo cualquiera. Dios no nos castiga solamente por castigarnos; el objeto cuyo funesto atractivo nos había seducido hasta el punto de separarnos, por él de nuestro Dios, va á convertirse en instrumento y medio de nuestro castigo: *per quae peccat quis, per haec et torquetur*. El motivo de nuestra caída en el desorden, y por consecuencia, en el envilecimiento: el objeto seductor, nos había parecido hermoso á los ojos, y agradable á la vista, y bueno para poseer; (1) su atractivo nos había hecho abandonar á Dios; ¿qué digo? por él habíamos pisoteado la voluntad divina que nos era claramente conocida. Ahora que le poseemos, no solamente reconocemos por el vacío y la inquietud que sentimos en nosotros mismos, (2) su nulidad y nuestra locura, sino que sentimos salir de él algo: una amargura, una fuerza que nos repele y parece obligarnos á abandonarle, para volver otra vez á Dios, y unirnos de nuevo *reunirnos*, al que no hubiéramos debido abandonar.

De este modo sigue, en el orden moral el castigo al crimen, como en Homero las oraciones cojas siguen á la injuria; ó más bien, como en las evoluciones de nuestro globo, la luz sigue á las tinieblas y el día á la noche. El hombre peca. Dios dirige inmediatamente hácia él una mirada, (¿diré irritada, ó diré llena de misericordiosa compasión en tal grado las profundas armonías del mundo moral, dejan entrever esta verdad, que en la infinita simplicidad de la esencia divina, los atributos de Dios que parecen á nuestra limitada inteligencia más opuestos, son idénticos!) Dios, pues, se vuelve hácia el pecador, y la pena hace presa en el culpable.

Esto es el castigo, si me es permitido hablar así, en su primer grado; es divino; nadie puede sustraerse á él. Mas,

(1) Gen., III, 6.

(2) *Fecisti nos ad te, Deus, et inquietum est cor nostrum donec requiescat in te.* S. Agustin.

porque es divino, porque es impuesto por una inteligencia soberana y sobre este modo benévola, el castigo, por su naturaleza misma, propende á curar, á extinguir con el mal, la causa que le hace necesario; y por consiguiente, á hacerse inútil y á desaparecer. (1)—¡Ah! ¡desdichado, desdichado culpable, hombre ó pueblo, que halla la paz en el crimen! ¡Desdichado de él, si el objeto de su pecado no se convierte inmediatamente en instrumento de su pena: no será perdonado el castigo; pero el que le espera, espantoso, horrendo, no le curará!

Combatido el mal de tal suerte por un castigo inevitable y naturalmente propio para vencerle, no desaparece á pesar de esto siempre, ó mejor dicho no desaparece jamás enteramente. Dios ha hecho por su parte cuanto ha sido conveniente para que la humanidad pueda llegar á la plenitud de la vida; pero Dios no está solo para obrar. La acción del hombre se mezcla á la acción divina, y tenemos el formidable poder de oponer eficazmente nuestra mala voluntad á los designios y los esfuerzos de la bondad divina. Sin poder evitar el castigo, ni impedirle llevar consigo un principio de salvación, permanecemos libres no obstante, y podemos transformar el medicamento en veneno. (2) Dios, al hacernos libres, se ha impuesto la ley de no obrar jamás sobre nosotros más que de una manera conforme á nuestra libertad.

Pero, si aceptamos como justa la sentencia de la infinita justicia, si doblamos voluntariamente nuestras espaldas bajo el inevitable peso de la pena; sí, con el rey David, decimos al que nos castiga: «Tú eres justo, Señor, y recto tu juicio;» (3) en una palabra: si unimos nuestra voluntad, tanto cuanto podemos, á la voluntad divina, entonces el castigo se hace útil, y su eficacia como remedio se manifiesta de una manera evidente. Es necesario, indudablemente algo más para que el castigo se eleve á la categoría de Expiación; mas Dios nos toma ya en cuenta esta libre aceptación de la pena, y se digna considerarla como un acto que solicita de su misericordia nuestra vuelta á su gracia y amistad primera. Ya, por lo demás, en cuanto á nuestra

naturaleza hemos mejorado: hemos confesado, de cierta manera, nuestro error, nuestra falta; y saboreando la amargura que la ha seguido, la hemos aborrecido y hemos tendido los brazos hácia ese Dios que habíamos tan indignamente abandonado. Dios, en obsequio á esta buena voluntad y á este principio de arrepentimiento, abrevia ordinariamente el castigo del culpable. A veces también, concede algún bien del orden natural, ya al culpable mismo, ya á las personas, á quien el culpable está unido por lazos de mancomunidad.

Tal es el segundo grado de la expiación, y tales son las felices, pero incompletas consecuencias que produce. El hombre no está enteramente curado. El justicia de Dios no está perfectamente satisfecha, y por consiguiente, la pena no puede ser suprimida por completo. De calidad mucho más excelente es la expiación perfecta, la cual da á Dios una satisfacción plena; y no solamente retira al hombre del mal, sino que le establece en el bien.

Esta expiación existe cuando el pecador, avergonzándose por último de sus desórdenes, comienza á unirse á Jesucristo por un arrepentimiento sincero y sobrenatural: don completamente gratuito de la divina misericordia; cuando no contento con llevar sin queja con Jesús el castigo que devuelve la paz, emprende las obras de penitencia cristiana. Existe cuando no solamente el culpable se aparta del mal que Dios reprueba, sino que trabaja con ardor para la realización del bien que Dios quiere; cuando comprende esta palabra del Apóstol: «Que como para maldad ofrecéis vuestros miembros, que sirvieses á la inmundicia y á la iniquidad; así para santificación ofreced ahora vuestros miembros, que sirvan á la justicia;» (1) en una palabra, cuando despues de haber sido sepultado en la penitencia con Jesucristo para morir al pecado, el culpable quiere resucitar con él para llevar en adelante una vida semejante á la suya. (2)

(Se continuará.)

## Cabos sueltos

*La Patria* en su número de ayer nos dedica un artículo titulado *Al Orden*. Mucho celebramos el estilo pacífico con que nos habla *La Patria*, estilo bien distinto por cierto del que emplean casi todos los demás periódicos de la capital

(1) Rom., VI, 19.

(2) Rom., V, 4 y todo este capítulo.

ciencia de un indio el punto en que la yerba parecía estar limpiamente cortada, y, mas tranquilo aquella vez, se convenció de que aquella no era obra de ningún animal. Despues creyó distinguir en el suelo una de esas manchas relucientes y metálicas semejantes á las que dejan las ruedas de los carros en los surcos que abren.

Entonces Pepe sacó su cuchillo, aplicándolo de plano y en toda su longitud contra aquella cortadura, haciéndola seguir la línea trazada en el suelo.

La hoja del cuchillo se corrió muy pronto con facilidad por una especie de abertura, describiendo un ancho círculo. Pepe sintió que su corazón latía con mayor viveza en su cuerpo, adivinando que aquella era una de las cuevas practicadas en los desiertos, y que en aquella cueva había sin duda trampas para castores, municiones y armas.

Al decir ahora lo que ya se habrá adivinado, que una feliz casualidad llevó á los tres cazadores á la isla de los Búfalos, en que el Mestizo había ocultado su botín, se comprenderá que no era una estéril esperanza la que agitaba el corazón de Pepe.

Pepe ya no necesitó sino un sencillo esfuerzo para levantar y retirar la cubierta de yerba que ocultaba un tesoro que era cien mil veces más precioso para los viajeros desarmados que el oro inútil que habían desdeñado.

Con ayuda de sus uñas y de su cuchillo, Pepe registró el sitio con ardor convulsivo; ¿qué iba á encontrar en el fondo de aquella cueva? ¿Mercaderías que para nada les sirvieran, ó bien armas que les devolvieran á ellos su fuerza y energía apagadas y á Fabian la vida y la libertad?

Despues de habérselo detenido un instante dominado por una terrible incertidumbre, Pepe volvió á seguir su tarea. Muy pronto bajo la tierra húmeda sintió el fuerte cuero que cubria los objetos ocultos. Arrojó el cuero lejos de sí; un rayo de sol llegó hasta el fondo de la cueva ante los ojos fascinados del español, que solo había visto una cosa entre los objetos confundidos en aquel sitio: armas de fuego de todas dimensiones, cuernos de caza atados á las carabinas, y que dejaban adivinar, á través de toda su transparencia, la pólvora granuda y reluciente de que estaban llenos.

Por primera vez, despues de largo tiempo, Pepe se arrodilló recitó un Padrenuestro, y corrió como un loco hácia Bois Rosé.

El canadiés dormía con el sueño ligero del soldado que se halla cerca del enemigo.

—¿Qué es eso, Pepe? exclamó despertando a rumor de las pisadas de su compañero.

—Ven, Bois Rosé, dijo alegremente Pepe; venid, Gaiferos, añadió dando con el pié al gambusino dormido.

de su manto de búfalo, y el comancho es enemigo implacable del apache. Ese joven está en la senda de la guerra. Voy á llamarlo por que los momentos son muy preciosos para luchar en astucias y sin ir directos al objeto.

El canadiés se apresuró á ejecutar su proyecto, que se avenía con la lealtad de su carácter, y avanzó con paso firme á orillas del agua, igualmente dispuesto á combatir si era un enemigo el que la casualidad le presentaba, ó aliarse con el indio si encontraba un amigo en el joven guerrero comancho.

—Interrógale en español, Bois-Rosé, dijo Pepe de ese modo sabremos mas pronto á qué atenernos.

El canadiés levantó en alto la culata de su carabina, en tanto que el indio seguía aun examinando el esqueleto del búfalo y las huellas señaladas á su alrededor.

—Tres guerreros se morían de hambre, cuando el Gran Espíritu ha enviado hácia ellos un búfalo herido, gritó el cazador de los bosques. Mi hijo trata de conocer, sin duda, si ese es el búfalo á quien mi hijo hirió con su lanza. ¿Quiere tomar la parte que le hemos reservado? Así probará á tres guerreros blancos que es su amigo.

El indio levantó por fin la cabeza.

—Un comancho, respondió, no es amigo de todos los blancos que encuentra, y quiere saber

cuando de EL ALICANTINO se trata. Pre- cisamente esos periódicos que contra nosotros han agotado todo el repertorio de epitetos fuertes y denigrantes son los que llama La Patria, prensa sensata...

Y vamos a lo que importa. La Patria vé con malos ojos que EL ALICANTINO siga insertando epistolas del tio Cheroni; dice que nosotros nos presentamos en el palenque de la prensa...

Allá vá, pues, el único argumento que hemos de oponer á las disquisiciones del colega: están en un error los que creen que EL ALICANTINO ha de seguir la conducta de aquellos periódicos políticos...

Respecto á los epitetos lanzados por el tio Cheroni de la Alboraya, EL ALICANTINO dijo á su tiempo lo que debía decir, y no tiene necesidad de regalar los oídos del colega...

Derechos de Timbre

EL ALICANTINO. . . Pesetas 58'50. Lo que no paga en junto toda la prensa sensata.

Y esta será la última vez que contestamos á La Patria en el tan cacareado asunto de nuestro corresponsal de la Alboraya, pues no nos encontramos en el caso de servir de instrumento para que el colega realice sus planes...

Nuestros lectores tienen noticia de lo ocurrido en Olot. Los periódicos liberales de Madrid han venido ocupándose en el asunto, motejando como es natural á los católicos y llorando lágrimas de cocodrilo por el pobrecito liberal D. Juan Deu que estuvo á punto de ser víctima de los romeros.

¿Quién es D. Juan Deu? ¡Allá vá eso! Téngase en cuenta que habla un liberal: "Sr. Director de El Movimiento Católico: Mi querido amigo: Indignado y escandalizado por la marejada injustamente levantada, no por los liberales (porque yo soy liberal), sino por los poquitos impios y salvajes de Olot, haré algunas aclaraciones sobre este asunto: En la cuestión del pobrecito D. Juan Deu, al pasar pacíficamente la peregrinación por delante del café de Colón, donde él se hallaba, ese individuo fué el provocador. Y para que se sepa quién es ese conocido, no liberal, como dice La Correspondencia, sino pobre hombre sin luces, diré á V. que él fué el que en los desgraciados días de nuestra república se distinguió extraordinariamente, más por su odio á la Religión Católica que por su entusiasmo político. El fué el que en el mercado y públicamente hizo la parodia de bautizar un burro: él fué el que, apoderada la turba republicana de una Iglesia, hizo en esta la profanación de meter en el mismo Sagrario una perra que iba á parir, para que allí depositara sus perros: él fué el

que llamó á su hija, que por cierto se distinguía entonces por su varonil afición á tirar las armas y á toda clase de sport, y le dijo que trajera una escopeta para matar un palomo; y al entrar la hija la obligó á tirar al palomo, como él decía; que no era otra cosa que la efigie del Espíritu Santo, que coronaba el altar mayor.

Es inútil seguir contando rasgos del carácter piadoso, dulce, transigente, serio y distinguido del Sr. D. Juan Deu. Es preciso que todos nos conozcamos; y, como verá V., me parece que ha llegado la hora de que los católicos sean católicos, pero aplicando en lo posible aquel refrán: donde las dan, las toman.

— Soy de V. y su periódico admirador y amigo.—T C.

¡Pobrecito liberal D. Juan Deu; y qué rociada se le ha venido encima!

Noticias locales y regionales.

En el tablón de anuncios del Instituto de segunda enseñanza de esta capital se ha fijado un edicto señalando los días en que tendrán lugar los exámenes extraordinarios de las distintas asignaturas en dicho establecimiento y seguidamente copiamos la parte que creemos de interés:

Día 20.

Latín y Castellano primer curso.—Geografía.—Aritmética y Algebra y Agricultura.

Día 21.

Latín y Castellano, segundo curso.—Historia de España.—Aritmética y Algebra é Historia Natural.

Día 23.

Francés primer curso.—Retórica y Poética.—Geometría y Trigonometría y Física y Química, é Historia Universal.

Día 24.

Francés segundo curso.—Psicología, Lógica y Ética y Grado, primer ejercicio.

Día 25.

Estudios de Náutica y Grado, segundo ejercicio.

Día 26.

Segunda convocatoria para las asignaturas, Latín, primero y segundo curso.—Geografía.—Historia de España.—Aritmética y Algebra.—Agricultura.—Historia Natural.—Física y Química y Grados.

Día 27.

Francés, primero y segundo curso.—Historia Universal.—Retórica y Poética.—Psicología, Lógica y Ética y Grados.

Día 28.

Estudios de Náutica y Grados. Los exámenes se verificarán en los días señalados de 9 á 12 por la mañana y de 3 á 6 por la tarde.

Todos los días en que se celebren exámenes de asignaturas los habrá también de ingreso de 12 á 1 de la tarde.

De Las Provincias de Valencia:

"En la magnífica Lonja de nuestra ciudad, centro de contratación de los arroces valencianos, comentábase ayer con amargura las dificultades que las aduanas francesas ponen á la admisión de aquel producto, bajo pretexto de que puede ser de origen italiano. Las trabas y pérdidas que con ello se impone al comercio son muy sensibles en estos momentos, en que no solo se habian hecho algunos pedidos como ensayo, desde Francia, sino que desde la nación vecina se piden antecedentes á casas respetables, se consultan precios y piden muestras indicando todo ello que se intenta al menos buscar las buenas clases de arroz de Valencia, quizás en sustitución del de Italia.

Ayer circuló con insistencia el rumor de que en las regiones oficiales se habia recibido un telegrama de la administración francesa preguntando si se podría adquirir en esta provincia una cantidad de arroz del país, que se hacia ascender á muchos miles de toneladas. No es cierto el carácter oficial que se daba á esta pregunta, ni fué dirigida á autoridad alguna; pero parece que se han pedido informes comerciales en este sentido, no habiendo salido del terreno particular ó privado.

Todo ello contribuye, sin embargo, á dar alguna esperanza á los productores y negociantes de arroz, de que pueda encauzarse la exportación para Francia, y bajo este punto de vista lamentan las cortapisas que oponen á este comercio las aduanas francesas."

Ya han empezado los trabajos para la composición de los portillos del río Segura que han de ser costeados con las 5.000 pesetas últimamente entregadas por el Sr. Ballesteros al ayuntamiento de Orihuela, y que fueron ofrecidas por el Sr. Ministro de la Gobernación en su última visita á aquella ciudad con el objeto de completar la composición de dichos portillos.

Dichos trabajos han empezado por el portillo llamado de Pizana en el partido de Beniel, y cuyas obras serán construídas bajo el mismo sistema del de los ingenieros, que tienen á su cargo las de los demás portillos, con piedras y estacadas.

Ayer dió á luz con toda felicidad un precioso niño la esposa de nuestro compañero en la prensa D. Antonio Gimenez. Nuestra mas cordial enhorabuena á los venturosos padres.

Ha regresado á esta ciudad el ilustrado y digno sacerdote, Director del Colegio de San Luis Gonzaga, D. Cosme Javaloyes y Pasual.

Ha fallecido en Figueras el Sr. D. Arias Pardo, hermano político de nuestro distinguido amigo el señor Marqués del Bosch.

Dios haya acogido en su seno el alma del finado.

Acompañamos á la ilustre familia del señor Marqués del Bosch en el justo dolor que experimenta por tan sensible pérdida.

La Comisión provincial ha significado de oficio al aventajado pintor don Pedro Serrano y Bossio, el aprecio con que ha recibido el cuadro que ha dedicado á la excelentísima Diputación.

Segun dice un colega de la capital, el señor Alcalde ha mandado hacer un plano de Alicante, comprendiendo el puerto y las dos estaciones de ferrocarril, con objeto de remitirlo á la Dirección de la compañía arrendataria de tabacos, para que este pueda apreciar fácilmente la ventajosa situación de los terrenos ofrecidos con destino á depósito general de tabacos.

A ese plano acompaña, al parecer, un estudio comparativo de gastos de puerto, y de arrastre, con otras poblaciones marítimas, en el que resulta notable ventaja á favor de Alicante.

El arzobispo de Santiago ha dirigido también su correspondiente mensaje de adhesión al señor cardenal arzobispo de Valencia, con motivo del acto del Sr. Blasco Grajales.

Definitivamente, el domingo 22 del actual, se verificará una corrida de toros de muerte en la plaza de Toros estando encargados de la lidia la notable cuadrilla de niños cordobeses.

Noticias generales.

De nuestro apreciable colega de Jaén El Norte Andalúz tomamos los siguientes datos biográficos del Sr. Huertas Lozano, de cuya conversión al Catolicismo dimos noticia hace unos días á nuestros lectores: «Huertas Lozano es natural de Porcuna, pueblo de esta provincia: su padre fué sobrestante de obras públicas en Guadix, y luego pasó á Baza, donde sin duda empezó á recibir el hijo semilla de ideas religiosas, pues este pueblo ignorado por todos conceptos, sólo aparece de relieve en las columnas de Las Dominicales del Libre Pensamiento.

Azotada está capital por el terrible cólera morbo hace cuatro años, acudieron en su ayuda diferentes recursos y personas; una de estas era el médico Huertas Lozano, joven de veinte años, que se desvivió aquí por atender á los enfermos con el ardor de su carácter y el entusiasmo nefando de sus ideas, que procuró diseminar, y diseminó en efecto, entre los pocos que las manifiestan por acá. Hasta su retrato dejó en manos de sus amigos de Jaén; y así no es extraño que seamos nosotros de los que más participan de la general alegría de ver convertido á un masón que poco antes pisoteaba á Jesucristo y blandía la espada en el antro de los secretos á favor de la guerra contra la Iglesia católica, convertido, repetimos, en un Jesuita á quien el peso de la solana seguramente ha de trocar en apóstol ardentísimo de la verdadera fé. Ya más de una vez ha servido de tema á brillantes cuadros y páginas el entrar misterioso de un sectario furibundo en una residencia de la Compañía para ahogar en sangre la garganta que predicara la semilla divina, todo por ideas falsísimas y obediendo á instintos y mandatos superiores ciegos; más esta vez la mudanza ha sido tan portentosa, que ha iluminado y corrido como chispa eléctrica resultante del choque entre un puñal que quería ser asesino y el pecho generoso de un sacerdote que se prestaba á ser la víctima."

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santos Ligorio, mártir, Eulogio y Amando obs. y confesores, y Felipe mr.

La Misa y Oficio divino son de San Cayetano, con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la octava de la Santísima Virgen.

Santos de mañana.—La Exaltación de la Santa Cruz.

La misa y oficio divino son de la Festividad de la Santa Cruz con rito doble mayor y color encarnado haciendo conmemoración de la Santísima Virgen.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la conventual.

En San Roque sigue á las oraciones la Novena de la Santísima Virgen de Lourdes, predicando Don Rafael Cuartero, diácono.

En las Capuchinas continua la misa rezada que todas los días se viene diciendo á las diez de la mañana en sufragio del alma de D. Juan Garcia de Gamboa.

En las demás Iglesias los de costumbre.

CURA inmediatamente toda clase de Vomitos y Diarreas (de los tísicos, de los viejos, de los niños) Colera, Tifus, Catarrros y úlceras del estómago. VIVAS PEREZ. Disenterias, Vomitos (de los niños y de las embarazadas) embarazadas. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 11.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73 68.—3 por 100 francés 86'02.

Londres 11.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'3/8.

Bruselas 11.—Autorizados por el gobierno de Francia, los músicos de la guardia republicana francesa dieron anoche un gran concierto en el Parque á beneficio de las víctimas de la catástrofe de Amberes.

La muchadumbre, prodigó grandes y entusiastas aplausos á los músicos franceses oyéndose muchos vivas á Francia.

Los músicos fueron obsequiados despues con un gran banquete.

Belgrado 11.—La Reina Natalia llegará el sábado proximo.

Por orden del gobierno no se le hará recepción oficial, habiéndose dispuesto que la Reina se aloje por ahora en una casa particular.

Metz 11.—El Congreso de Arqueológicos de Alemania reunido en esta ciudad, celebrará el jueves su última sesión.

Nueva York 11.—Las noticias recibidas de Chicago dicen que ya se ha cubierto la suscripción de cinco millones de pesos destinados á los trabajos preliminares en la creencia de que la Exposición Universal de 1892 se celebrará en quella ciudad.

El comité de iniciativa hará grandes esfuerzos para que se dé á Chicago la preferencia sobre Nueva York.

Habana 10.—Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Luzón.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 12 (6'30 t.)

El Ministro de Hacienda se opone á los proyectos del de la Guerra relativos á las clases de las tropas.

En breve se disolverán las cortes italianas.

Bolsa, 75'90.

Madrid 12 (7 t.)

El ministro de Instrucción pública señor Falleres tiene asegurado el triunfo de su candidatura en Morac.

Madrid 12 (7'15 t.)

En los círculos políticos se asegura que se ha aplazado la cuestión ministerial.

Los telegramas de San Sebastián dicen que la Corte adelantará su regreso.

Madrid 12 (8 t.)

Los periódicos ingleses continúan felicitando á Glastone por el discurso que pronunció el sábado último en el banquete en que fué obsequiado en París.

Al mismo tiempo hacen grandes elogios de la grandeza de Francia y lo indispensable que es esta gran nación para el equilibrio moral y político de Europa.

Madrid 12 (8'30 n.)

Se han incendiado los montes del Escorial.

El telégrafo nos da cuenta de haber ocurrido grandes tempestades y muchos naufragios en New-York.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

## IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**VAPORES DE LA COMPAÑÍA.**

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Craus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Atmería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferró, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

**GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS**  
**MANUEL CALATAYUD.--ASPE**

●●● PUM! ●●● PUM! ●●● PUM! ●●●

**PUM!** Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Universal de Barcelona



El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced á aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más excelente **Ponche** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Ponche** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

**Descripción del envase.**—Los tarros que contiene este delicioso **PONCHE**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precinto, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromograma que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

**FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTÍSIMO [DETALLE].**—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá á los falsarios é imitadores ♦

Pídase en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos

●●● PUM! ●●● PUM! ●●● PUM! ●●●

**FARMACIA DEL DOCTOR SOLER**  
 Plaza de San Cristóbal, 12.—**ALICANTE.**  
**DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.**



DIRIGIDO POR  
**D. Luis Calpena Avila, pbro.**  
 Y  
**D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.**

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

**Ramos de enseñanza.**—Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

**Pensión.**—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

## ALMACEN DE MUSICA

DE **JOSÉ MAESTRE**

**PIANO**—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.  
 Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.  
 Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.  
**JOSE MAESTRE**, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

## BAÑOS

DE **NUESTRA SEÑORA DE ORITO.**

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

*Medios de transporte.*

Por el coche de Alicante a Novelda se sale a las diez de la mañana y llega a las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

## VINO DE PEPTONA

**Pépsica**  
 de CHAPOTEAUT, Farm. en París  
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la Única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntase así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.  
 En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## FOSFATO DE HIERRO

de **LERAS**, Doctor en Ciencias

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la **Anemia**, el **Empobrecimiento de la Sangre**, los **Colores pálidos**, **Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación**. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las señoras, jovencitas y niños delicados.  
 En PARÍS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE CETTE Y ROUEN  
 Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores **JUAN RAMOS**, **ANA DE RAMOS**, **BAUTISTA RAMOS**, **BRAZILIAN**, **BORDER**, **CHIEFTAIN** y **ORATOR**.

Armador-consignatario, **JUAN RAMOS**.

## SANDALO DE MIDY

Farmacológico de 1.ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copálba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre. **MIDY**  
 PARÍS, 8, Rue Vivienne, 8  
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

**PERSIANAS-CORTINAS**  
**MANUEL CALATAYUD.**

C. de la Cruz de Orihuela. **ASPE**

## AVISO AL PUBLICO.

## LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.  
 Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar. No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:  
 SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

## PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL  
*Fiano, manubrios y Música de todas clases*

**ANTONIO FALCÓ**  
 11, CONSTITUCION, 11

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebre de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

**RODRIGUEZ HERNANDEZ**, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

## ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años después de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

**FERNANDEZ Y MARCO**  
 MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

## VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén  
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.



## Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante  
**AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª M.**  
 Agente en Alicante: **FRANCISCO LAGUILLON.**